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Referat af menighedsrådsmøde i Havdrup sognehus 
Torsdag d. 11. juni 2026 kl. 17.30 

Til stede: 
 

Menighedsråd: 
Ricci Carlsson, Inger Pløger, Peter Larsen, Jørn Korsgaard 
Thomsen, Eva Kristjansson, Kristine Stricker Hestbech, 
Tine Fischer Laursen,  
Steen Klit Andersen, 
Personalerepræsentanter: Marianne Asmussen, Ida Fischer 
Sekretær: Majbritt Gilvang 

Afbud fra Ann-Cecilie Niese-Petersen, Bente Lybecker 
Fællessang Du danske sommer 
1. Til godkendelse: 
Dagsorden 11062026 

Godkendt. Dog slettes lukket punkt, Ansættelse af 
sognehusmedarbejder, og tages under Meddelelser fra 
personaleansvarlig, som generel orientering. 
Punkt vedr. nedlæggelse af gravsted indsættes i tilknytning 
til punkt 3d. 

2. Til godkendelse: 
Referat 07052026 

Godkendt. 

3. Meddelelser: 
a. Formanden 
b. Sognepræsterne 
c. Personalerepræsenta
nterne 
d. Kirkeværgen 
e. Kasserer 
f. Personaleansvarlige 

a. 15/12 kl. 17-19 i Havdrup Sognehus holder BDO (vores 
revisionsfirma) informationsaften for provstiet vedr. årets 
revision, dels for at redegøre for årets generelle status, 
obs-punkter generelt samt forventede obs-punkter for 
kommende regnskabsår i provstiets sogne vedr. regnskab. 
Provstiet barsler med generelt at bede om en kommenteret 

kvartalsrapport. 

Pr. 1/6 er der ansat ny stiftskontorchef, Eva Smedegaard 

Andersen. 

22/6 kl. 18.30-21 på Emmaus i Haslev er alle menighedsråd i 

Roskilde stift inviteret til stormøde om stiftsgrænser, i lyset af 

den igangværende debat om stiftsgrænser for Roskilde og 

Lolland-Falster.  

Kristine følger op på aflæsning af elforbrug på præstegårdens 

ladestander. 

b. Projekt Diakoni og biodiversitet i stiftet sammen med 
Tuse Næs og Førslev sogne; vores projekt er et vandhul på 
kirkegården, der omlægges til en lille sø til gavn for 
biodiversiteten. Der arbejdes videre på indholdet i 
diakonien i projektet.  
Den nygravede sø ved kirkeskoven er stadig tør. Den skal 
fyldes naturligt. 90 % af de nyplantede træer i kirkeskoven 
er sprunget ud. Det er meget positivt. 
Ringe fremmøde til pinsegudstjeneste trods servering af 
morgenmad. Det er altid svært at forudsige kirkegangen på 
de enkelte søndage. 
Der er flere rundvisninger på kirkegården for andre kirker, 
foreninger m.fl. Den er blevet et tilløbsstykke. Der er ikke 
blevet taget betaling for rundvisninger. 
Pilgrimsvandring på Avernakø/Lyø med 16 deltagere. Stor 
succes at formidle kristendom ude i naturen. Jørn bakker 
også op og fortæller, at han oplever stor begejstring for 
pilgrimsturen og den måde at være kirke på. 
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Kirkekaffe: 
14/6: Ingen 
21/6: Inger 
28/6: Eva 
5/7: Gudstjeneste i Tune kl. 10.30 
12/7: Gudstjeneste i Jersie 10.30, præstegårdshaven 
19/7: Gudstjeneste i Jersie kl. 10.30 
26/7: Ricci, obs. kl. 9.00 med croissanter  
2/8: Inger, i præstegårdshaven  
9/8: Tine, i præstegårdshaven 
16/8: Ricci 
c. Musikere skal ikke have madbilletter til Sankthansaften; 
de skal blot henvende sig i madteltet. 
d. Brandsoft skal lave en tilsynsrapport en gang om året af 
kirkegårdssystemet. Graver følger op på dette. 
Inventarlister: sognehusudvalget, kirke-
kirkegårdsudvalget og præstegårdsudvalget følger op på 
opdatering af disse. 
Gennemgang af løse gravsten skal på årshjulet. Det skal 
tjekkes i maj. Gennemgang af alle gravsteder, der passes 
privat, sker i maj og oktober. 
Der er ingen opdagede skader på kirken eller kirkegårdens 
bygninger Gravere holder et ekstra øje efter det nylige 
jordskælv.  
 
Nedlæggelse af gravsted: 
Tre gravstedsejere har modtaget mange rykkere. Der søges 
om menighedsrådets godkendelse til at nedlægge disse. 
Menighedsrådet bakker op, og det er hermed godkendt.  
Der er problemer med endnu en gravstedsejer, der ikke 
har betalt trods gentagne rykkere. Gravstederne passes 
stadig ikke, efter de er overgået til privat pasning. Efter to 
rykkere mere uden reaktion, nedlægges gravstederne. I så 
fald kommer det på dagsordenen til august. 
e. Havdrup Menighedsråd har et overskud på 312 t.kr. 
Likviditeten er god, og der har ikke været nogen store 
udgifter i år. 
f. Der holdes afskedsreception for Marianne 9. juli kl. 15-
17. Vi har ansat Ieva (udtales Jærva) som ny 
kommunikationsmedarbejder. Hun starter 1/7. Petrine har 
opsagt sin stilling. Vores nuværende sognehusvikarer er 
forlænget til og med juli. Janni, tidligere barselsvikar, 
takker ja til den ledige stilling, som dog først skal slås op på 
Jobnet i 14 dage. 
Vi har haft besøg af arbejdstilsynet og af FAR. 
Begge gode oplevelser. Vi skal blot have procedure for tjek 
af gravsten, og brandslukkerne i kirken skal fæstnes. 
Vi har modtaget forslag fra vores barselsvikarer i 
sognehuset om at kombinere udeopgaver og ekstra behov 
for hjælp i en delt stilling. Menighedsrådet vil dog give den 
nye sognehusmedarbejder tid at finde sig til rette, før vi 
foretager ændringer. Vi bevarer John og Brian som 
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betroede vikarer og vil revurdere behovet for ekstra hjælp 
over tid. 

4. Nyt fra:  
a. Budgetudvalget 
b. Kirke-
kirkegårdsudvalg 
c. Sognehusudvalg 
d. Jord- og 
Præstegårdsudvalg 
e. Aktivitetsudvalg 
f. Foredragsrækken 

a. Deadline for at sende budgetønsker til budgetudvalget er 
27/7. 
Jens har bekræftet deltagelse i budgetudvalgsmøde 4/8. 

b. - 
c. Vi har søgt om formålsændring af anlæg i sognehuset. 
Der kan ikke formålsændres, men PU bevilger kr. 113.750,- 

fra Reserven, da udbedringerne af lamper og gulve vurderes 

som akutte.  
d. Der købes flere stole til gudstjenester i haven. De 
placeres i skur nede ved præstegårdshaven, så de ikke skal 
bæres frem og tilbage søndage i sommerperioden. 
e. Møde i aktivitetsudvalget17. juni kl. 16.00. 
Der har været sommerafslutning i Mænd og mad med 12 
deltagere. Mænd og mad har nu eksisteret i 9 år. Mænd og 
mad har været på tur til Værløse Lufthavn med 
egenbetaling. Fremover kan sådan en udflugt dækkes af 
budgettet, når blot udgiften er budgetteret. 
f. - 

5. Orientering: 
Budgetsamtale med 
provstiet 

Hele Provstiudvalget deltog, og vores budgetønsker til 
2027 blev fremlagt. Vi får tilbagemelding på budgetønsker 
i juli. 
PU gjorde opmærksom på, at udgiften til 
konsulenthonorarer til vurderinger, holdes nede. 
Vurderinger kan med fordel foretages af den enkelte 
håndværker. 
Der er generel tilfredshed med vores økonomistyring i 
Havdrup menighedsråd. 
Provstiskyen – arbejdet med dette redskab er stadig under 
udvikling. Korrekt formålskontering har stor betydning for, 
at budget og aktiviteter stemmer overens, og økonomien er 
sammenlignelig sognene imellem. 
 

6. Status:  
Opfølgning på det beløb, der 
skal søges om i udbetaling af 
permanent 
ekstensiveringsstøtte 

Havdrup Menighedsråd har modtaget 202 t.kr. fra 
Klimaskovfonden, som er anvendt og gået til delvis 
dækning af fakturering fra Paludan Aps vedr. 
skovrejsningen.  
I forbindelse med permanent udtagelse af landbrugsareal 
har Havdrup Menighedsråd modtaget 
ekstensiveringsstøtte på i alt 352.990 kr. Dette beløb har vi 
overført til Roskilde Stift den 19. marts 2026, som 
foreskrevet ved salg af bygninger og arealer tilhørende 
kirken.  
I forbindelse med vores igangværende projekter på en del 
af det areal, der er omfattet af ekstensiveringen, er der 
rejst skov, som er finansieret fuldt ud af Klimaskovfonden - 
finansieringen sker dog sådan, at menighedsrådet først 
modtager en del af beløbet fra fonden i enten 2027 eller 
2028. Denne del på 20 %, svarende til ca. 154 t.kr., 
finansierer vi pt. likviditetsmæssigt af vores driftsmæssige 
kassebeholdning.  
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Imidlertid har vi også haft en række andre tillægsprojekter, 
som ikke indgår i bidraget fra Klimaskovfonden. Disse 
projekter anmoder vi provstiet om at få frigivet fra den 
deponerede støtte. Disse meromkostninger er faktureret af 
Paludan ApS, som har medvirket ved skovrejsningen.   
Vores yderligere udgifter er i alt 65.140 kr. ekskl. moms 
(81.425 kr. inkl. moms). Vi har godkendt at søge stiftet om 
81.425 kr. inkl. moms som frigivelse af vores 
ekstensiveringsstøtte og vi søger via tjenestevejen.  
Herefter resterer der et beløb på 271.565 kr. af det 
indbetalte beløb.  
Godkendt. Beslutningsprotokol eftersendes til provstiet.  
Det blev efterfølgende drøftet hvorvidt de 154 t.kr. skal 
søges udbetalt fra stiftet via provstiet som likviditetslån 
eller fortsat finansieres af den driftsmæssige 
kassebeholdning. Punktet udskydes til næste møde.  
 

7. Til drøftelse: 
Bistrupvang naturlegeplads  
-vil vi være med? 

Vi benytter kun legepladsen en gang årligt, så vi overlader 
en videreudvikling af pladsen til kommunalt regi. 

8. Status:  
Sankthansaften 

Der er uddelt oversigt over opgaver. Oversigten sendes ud 
til alle medarbejdere. 
Der indsættes ’ansøgning af udskænkningsbevilling’ i 
oversigten. 

9. Orientering:  
Aftale med FAR 

Behageligt besøg af konsulent fra FAR. 
Da Havdrup Menighedsråd har under 10 ansatte, er 
medlemskab af en arbejdsmiljøorganisation ikke et krav, 
men vi vurderer, at det er hensigtsmæssigt at få eksterne 
øjne på arbejdsmiljø, ergonomi, mulighed for psykisk 
førstehjælp mm. 
Der tegnes 3-årig kontrakt til 45.500 kr. 
Tine minder ny sognehusmedarbejder om muligheden for 
instruktion til rengøringsmidler og redskaber via 
leverandører af remedierne. 

10.  Evt. Nye 151 salmer; der er bestilt ganske få eksemplarer til 
gennemsyn. 
Projektoren driller. Peter organist, Britta mfl. tages med i 
overvejelse af løsningsforslag sammen med 
sognehusudvalget. 
Pop-up pavillon kan sættes op på ingen tid til fx Sankthans. 
Pris for to pavilloner på 3*3 m og 3*6m er 7000 kr. De 
bliver et supplement til vores festtelte og erstatter tidligere 
forslag om pavilloner. Der bakkes op om dette. Jørn står for 
indkøb. 
Folk, sikkert børn, roder ved hønsene på hønsegården. Nu 
sættes der hængelås på buret. 
To udeståender i stiftet: Løft af daglig leders løn og 
skovkirkegården. Det er i proces. 
 

Punkter til kommende 
møder 

August: 
Evt. godkendelse af nedlæggelse af gravsteder 
Til beslutning vedr. permanent ekstensiveringsstøtte; Skal 
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154 t.kr. søges udbetalt fra stiftet via provstiet som 
likviditetslån eller fortsat finansieres af den driftsmæssige 
kassebeholdning.  
Til godkendelse; Q2-rapport 
Evaluering af sankthansaften 

Datoer for 
menighedsrådets møder i 
2026: 
 
Datoer for budgetudvalgets 
møder i 2026: 

20/8 (Jørn opsætter online forbindelse til Steen),  
10/9, 8/10, 12/11,  
 
 
4/8 kl. 12-15 
 

 

 

 

 


